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     ATA DA REUNIÃO DO DIRETÓRIO ESTADUAL DO DIA 26/11/2022 

 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do corrente ano, reuniu-se na sede da 

Assembleia Legislativa da Bahia, situada na Quarta Avenida no Centro Administrativo 

da Bahia, o Diretório Estadual, dirigida pelo pelos Senhores Éden Valadares, que a 

presidiu e Osmar Galdino da Silva Júnior, Secretário de Organização, que lavrou a 

presente ata. O presidente Éden Valadares iniciou a reunião pedindo a todos que 

fizessem um minuto de silêncio em memória à companheira Georgina Alvez, 

colaboradora há quase 20 anos do Diretório Estadual, que faleceu no último dia 22 

(terça-feira). Após constatação do quórum estatutário passou-se a ordem do dia com a 

seguinte pauta: 1 – Conjuntura e aprovação da Resolução Política; 2 – 

Apresentação, discussão e aprovação do Parecer sobre a incidência de 

infidelidade partidária e condutas vedadas pelo Estatuto Partidário, praticadas 

pelos filiados(as) no curso da campanha eleitoral de 2022. No item primeiro da 

pauta – o Presidente Éden Valadares fez a abertura da Reunião do Diretório e 

esclareceu a pauta da reunião, e, em seguida, abrindo o primeiro ponto de pauta, 

solicitou a membra da Executiva Estadual, Luciana Mandelli, que apresentasse a 

proposta de Resolução Política. A Resolução tratou do Balanço Eleitoral, das 

Perspectivas para o próximo período, da Democracia como fundamento do Projeto, da 

Retomada do Planejamento Estratégico Participativo e do Novo Modelo de 

Desenvolvimento Sustentável que se arvora. Após a apresentação referida foram 

abertas as inscrições por força política presente no recinto.  Fizeram o uso da palavra 

os seguintes membros do Diretório: Elen Coutinho (Diretora da Fundação Perseu 

Abramo e membro da Direção da Avante), Ademário Costa (Secretário Estadual de 

Combate ao Racismo e membro da Direção da Avante), Rosemberg Pinto (Deputado 

Estadual e membro da Direção da CNB), Marcelo Aguiar (Secretario Territorial e 

membro da CNB), Jonas Paulo (ex-Presidente do PT da Bahia e membro da CNB), 

Robinson Almeida (Deputado Estadual e Membro da Democracia Socialista), Osni 
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Cardoso (Deputado Estadual e membro da Resistencia Socialista), Paulo Riela 

(membro do Diálogo Petista) e Sara Prado, pela Direção Executiva Nacional. Depois do 

exaustivo debate, o Presidente Éden Valadares colocou em votação a proposta de 

Resolução Política, incorporando todas as emendas que vieram do Plenário. 

A Resolução foi aprovada com votos da maioria dos membros do Diretório Estadual, 

com apenas um voto contrário e uma abstenção. No item segundo da pauta, o 

Secretário de Organização, Osmar Galdino(Jojó do PT) e o Secretário de Relações 

Institucionais, Filipe Almada, leram a proposta da Resolução sobre Infidelidade 

Partidária e Condutas Vedadas pelo Estatuto Partidário praticadas durante a 

campanha eleitoral de 2022, pelos(as) filiados(as) a seguir relacionados, que foi 

debatida e aprovada na reunião da Executiva estadual, ocorrida na Sede do Partido, no 

último dia 21/11/2022. Oportunidade que se verificou a violação frontal dos artigos  

227, 229 e 231 do Estatuto do PT, que tratam da infidelidade partidária e dos casos 

expressos que devem ser aplicada a Expulsão Sumária dos filiados e filiadas, com a  

demonstração das manifestações e divulgação da propaganda eleitoral de apoio e 

pedido de voto as candidaturas, tanto da Chapa Majoritária, como das chapas 

proporcionais dos(das) adversários(as). Sendo assim, restou configurado o 

descumprimento das normas e diretrizes adotadas nos encontros e Congresso 

Nacional e Estadual do PT referentes as eleições gerais de 2022, no Brasil e na Bahia. 

Foi ainda levando em consideração pelos participantes da Reunião o agravamento das 

condutas apontadas diante da sua farta divulgação nas redes sociais e em entrevistas 

nas emissoras de rádios em todo o estado da Bahia; repercutindo, consequentemente, 

de maneira negativa na imagem e história do Partido dos Trabalhadores. Com efeito, 

importa registrar que as condutas que foram apuradas (políticas e pessoais) pelos(as) 

membros(as) da Executiva,  na reunião acima mencionada, não deixaram pairar 

quaisquer sombra de dúvidas que foram por demais desabonadoras, ferindo a ética 

partidária, bem como a seriedade e civilidade que devem nortear a  postura dos 

seus/suas filiados(as). Registrou-se ainda que a previsão estatutária de expulsão 
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sumária trata-se de matéria interna corporis, e, que portanto, está protegida pelo 

princípio  constitucional da autonomia partidária, previsto no artigo 17, § 1º. da 

Constituição Federal do Brasil. Por outro lado, foi dito que, as transgressões 

estatutárias praticadas pelos detentores de mandatos legislativos,  devidamente 

comprovadas com as provas e relatos dos companheiros dirigentes denunciantes, 

configuraram a quebra do compromisso firmado por estes por ocasião do 

requerimento de registro de candidatura, perante a agremiação em seu munícipio, a 

resvalar, por via de consequência, na quebra de confiança e na violação da vontade dos 

eleitores que depositam seus votos nestes, por serem filiados ao Partido dos 

Trabalhadores. Na sequência, ficou ainda determinado que a Secretaria de Organização 

tomará as medidas necessárias para comunicar aos ditos senhores e senhoras do 

quanto será definido nesta Reunião. Ao final da leitura, foi aprovada por unanimidade 

dos membros do Diretório Estadual a seguinte Resolução: O Diretório Estadual 

Resolve: 1- Expulsar sumariamente os seguintes filiados que fizeram Campanha para 

os Candidatos Majoritários do Partido Liberal em nível Nacional e para o Candidato da 

União Brasil em Nível Estadual: Ronaldo Cabral da Anunciação Mercês – Madeira 

(Vereador de Amargosa); Verailza Silva Barreto (Vereadora de Andaraí); Cristiano 

Gonçalves dos Santos (Presidente do DM de Gongogi); José Flavio Bispo dos Santos 

(vice-Presidente do DM de Gongogi);  Maria Solange Andrade Santos (secretaria de 

Formação do DM de Gongogi), Caliane de Jesus Sacramento (Secretária de Organização 

do DM de Gongogi); Salmo Macario dos Santos (Secretário Geral do DM de Gongogi); 

Gutemberg Arcanjo de Jesus -Nino, (Vereador e líder do PT na Câmara de Gongogi); 

Ezio Matos de Oliveira – Ezio da Farmácia (Secretário de Formação de Ibitiara); Edson 

Silva Souza (Presidente do DM de Jitaúna); Erisvaldo Oliveira Moraes – Eri Moraes (ex-

Vereador e Ex-Candidato a Prefeito de Jussari); Marcia da Silva Benda – Marcinha do 

Açude (Vereadora de Macaúbas); Acácio Teles dos Santos – Acácio do PT ( ex-

Candidato a Prefeito de Mulungu do Morro); e André Luís dos Santos Nogueira (ex-

dirigente municipal de Simões Filho). 2_ Expulsar sumariamente os seguintes filiados 
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por condutas repudiadas pelo Partido dos Trabalhadores: Roger Bruno Freitas de 

Santana – Roger enfermeiro (vereador de Banzaê, que foi detido por acusação da 

prática do crime de estupro de vulnerável); George Passos Santana – George Breu (ex-

vereador, que foi detido por acusação da prática do crime de feminicídio). Encaminhar 

para uma oitiva de cooperação política com a Comissão de Ética Estadual os nomes os 

filiados e filiadas que fizeram campanha eleitoral para os parlamentares de outras 

legendas partidárias, quais sejam: André Sena De Almeida - André de Amanda 

(Vereador de Governador Mangabeira); Helder de Cabral Silva – Helder de Nôia 

(Vereador de Santo Estevão); Paulo Henrique Santos de Oliveira - Paulo Enfermeiro 

(Vereador de Itaparica);  Douglas Cerqueira da Conceição – Douglinhas (Vereador de 

Itaparica); Maria Aparecida Souza Santos De Deus - Professora Cida (Vereadora de 

Jequié); Isaias de Oliveira – Isaias do PT (Vereador de Teofilândia); Geranilson Requião 

– Gera (ex-prefeito de Catu); Antônio Fernando Brito Pinto (ex-prefeito Taperoá); 

Fabio José Cruz Argolo - Fabio Argolo do povo (ex-vereador e ex-prefeito de São 

Sebastião do Passé); Marcelo Augusto Paranhos Silva (Membro do DM de São 

Sebastião do Passé), devendo, posteriormente, a Secretaria de Organização proceder 

com os comunicados direcionados aos senhores e senhoras acima referidos, 

informando ainda que os(as) irresignados(as) com as decisões ora acatadas, poderão 

interpor o recurso cabível para instância partidária superior. Em seguida, o secretário 

de organização Osmar Galdino pediu a palavra para informar que o membro efetivo do 

Diretório Jonas Paulo de Oliveira Neres solicitou seu afastamento do Diretório 

Estadual por motivos profissionais e particulares e que a SORG comunicará ao 

primeiro suplente para que tome posse como membro efetivo. Em seguida, o 

Presidente Éden Valadares destituiu a primeira mesa e constituiu uma nova, 

convidando o governador eleito, Jerônimo Rodrigues, o deputado federal, Afonso 

Florence, o deputado estadual, Osni Cardoso - líder do PT na Assembleia Legislativa, 

Sara Prado (membro da Executiva Nacional do PT), Franklin Oliveira (representante 

do PSOL), Filipe Grimaldi (representante da Rede Sustentabilidade), Nádia Garcia 
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(Secretária de Juventude do PT Nacional). Usaram a palavra os representantes da 

REDE e do PSOL ressaltando a importância da vitória das candidaturas de Lula para 

Presidente da República e Jerônimo Rodrigues para Governador da Bahia, o Presidente 

Éden Valadares se pronunciou em nome do PT, ressaltando a grande vitória política e 

eleitoral que tivemos no Brasil e na Bahia, quando derrotamos a extrema-direita 

nacional que usou de instrumentos ilegais, como nunca, para tentar manter no poder 

um candidato a reeleição. Contudo, o povo brasileiro entendeu a mensagem de 

esperança que a nossa coligação nacional transmitiu na bela campanha eleitoral que 

fizemos. E, na Bahia, conseguimos derrotar o principal representante do carlismo que 

usou o aparato da prefeitura municipal de Salvador e tentou utilizar o prestígio do 

nosso candidato nacional para vencer as eleições, mas fizemos uma campanha 

propositiva e desmascaramos o nosso opositor. Por fim, passando a palavra ao nosso 

Governador eleito, após os aplausos do plenário, com alegria estampada na face, 

agradeceu o empenho de toda militância petista, dos dirigentes partidários da nossa 

coligação – “Pela Bahia, Pelo Brasil” - , dos partidos que vieram nos apoiar no segundo 

turno das eleições. Em seguida, se comprometeu em fazer um governo com mais 

participação popular, um governo focado no combate a fome e geração de emprego e 

renda. Ressaltou ainda que haverá mudanças administrativas e políticas no governo 

que se inicia em janeiro de 2023. Sem mais nada a relatar, eu, Osmar Galdino da Silva 

Júnior, Secretário de Organização, relatei esta ata que vai por mim assinada 

_________________________________________________ e pelo Presidente Éden Valadares 

________________________________________________. 

 

 

 


